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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

19 de outubro

14 às 17h

25 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 5 questões

Texto 1

A região do Oeste catarinense abrigava uma densa 
região vegetal, que até então era considerada uma flo-
resta original, sendo composto pela Floresta Ombrófila 
Mista (FOM) e pela Floresta Estacional Decidual (FED), 
tinha como destaque o pinheiro e a erva-mate. E, esta 
que foi responsável pela permanência no território de 
muitos grupos humanos e que impulsionou a econo-
mia estadual da época. Contudo, com a construção 
da ferrovia São Paulo-Rio Grande e outras vias, como 
a construção de estradas, a fixação dos migrantes nas 
terras para realizar a agricultura, e a utilização de balsas 
para o deslocamento da madeira, acelerou o processo 
de desmatamento em grande escala, como enfatizam 
os autores Silva, Brandt e Moretto (2017, p. 196): “A 
Mata Atlântica passou a ser vista pelo viés econômico 
e, com isso, aceleraram-se as derrubadas, colocando a 
floresta em ameaça de extinção. Foi dessa forma que 
o Oeste do estado perdeu grande parte da floresta de 
araucária”. Isto por que as riquezas naturais na visão da 
elite da época não poderiam mais ficar sem o devido 
aproveitamento econômico. O impacto ambiental 
neste período alterou significativamente e drastica-
mente o meio-ambiente devido ao desmatamento.
Disponível em: < https://1library.org/article/floresta-agricultura-
coloniza%C3%A7%C3%A3o-do-oeste-de-santa-catarina.yjkvwgpq>. 
Acesso em: 17 de outubro 2023. Fragmento adaptado.

1.  Assinale a alternativa cuja frase está escrita de 
acordo com a norma padrão de língua portuguesa.

a.	 SQUARE	 “E, esta que foi responsável pela permanência 
no território de muitos grupos humanos e que 
impulsionou a economia estadual da época.”

b.	 Check-square	 “A Mata Atlântica passou a ser vista pelo viés 
econômico e, com isso, aceleraram-se as der-
rubadas, colocando a floresta em ameaça de 
extinção.”

c.	 SQUARE	 “O impacto ambiental neste período alterou 
significativamente e drasticamente o meio-am-
biente devido ao desmatamento.”

d.	 SQUARE	 “Isto por que as riquezas naturais na visão da 
elite da época não poderiam mais ficar sem o 
devido aproveitamento econômico.”

e.	 SQUARE	 “A região do Oeste catarinense abrigava uma 
densa região vegetal, que até então era consi-
derada uma floresta original, sendo composto 
pela Floresta Ombrófila Mista (FOM) e pela 
Floresta Estacional Decidual (FED), tinha como 
destaque o pinheiro e a erva-mate.”

2.  Analise a frase retirada do texto 1.

“Contudo, com a construção da ferrovia São Paulo-Rio 
Grande e outras vias, como a construção de estradas, 
a fixação dos migrantes nas terras para realizar a agri-
cultura, e a utilização de balsas para o deslocamento 
da madeira, acelerou o processo de desmatamento 
em grande escala, como enfatizam os autores Silva, 
Brandt e Moretto (2017, p. 196) […].”

Assinale a alternativa correta sobre a frase.

a.	 Check-square	 Na frase existem problemas de coesão e coerên-
cia que seriam evitados, em parte, com a exclu-
são da preposição “com”, exclusão de vírgula após 

“agricultura” e “de madeira”, além de substituição 
da forma verbal “acelerou” por “aceleraram”.

b.	 SQUARE	 A oração “como enfatizam os autores Silva, 
Brandt e Moretto (2017, p. 196)” expressa uma 
circunstância adverbial de condição, ou seja, é 
uma oração subordinada adverbial condicional.

c.	 SQUARE	 O verbo “acelerou” concorda com o sujeito “a 
construção da ferrovia São Paulo-Rio Grande e 
outras vias”.

d.	 SQUARE	 Em “utilização de balsas para o deslocamento 
da madeira”, o termo “de balsas” exerce a função 
de objeto direto.

e.	 SQUARE	 O sintagma “a fixação dos migrantes nas terras 
para realizar a agricultura” é constituído por um 
verbo, três substantivos, um adjetivo, quatro 
artigos definidos e uma preposição.

3.  Assinale a frase que está de acordo com as normas 
da língua padrão.

a.	 SQUARE	 Se tu precisa de apoio, peça pelo WhatsApp 
que nós lhe ajudaremos.

b.	 SQUARE	 Grupo guerreiro com causas justas, disse o 
governo e seus apoiadores, a propósito da 
hodierna situação beligerante no Oriente Médio.

c.	 SQUARE	 Esse monte de pastor que estavam lá, deveriam 
ser os primeiros a ficar em Israel para orarem 
pelo povo.

d.	 Check-square	 Deve haver algumas referências erradas, pois 
nada encontrei, aonde fui, sobre as tentativas 
de mediação do Brasil sobre a questão nuclear 
entre EUA e Irã.

e.	 SQUARE	 Cara Elisiane, se for seguir a sua lógica, então, 
quer dizer se uma pessoa está doente deixamos 
de atender-lhe.
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4.  Analise a frase abaixo:

A dois dias, agentes da polícia cívil e militar cumprem 
mandatos de prisão, que inclui 33 nomes de envolvi-
dos no tráfego de drogas.

A reescritura da frase na norma padrão de língua por-
tuguesas é:

a.	 SQUARE	 A dois dias, agentes da polícia cívil e militar 
cumprem mandatos de prisão que inclui 33 
nomes de envolvidos no tráfego de drogas.

b.	 SQUARE	 Fazem dois dias que agentes da polícia civil 
e militar cumprem mandados de prisão, que 
incluem trinta e nomes de envolvidos no trá-
fico de drogas.

c.	 SQUARE	 A dois dias, agentes da polícia civil e militar 
cumprem mandados de prisão, que incluem 
33 nomes de envolvidos no tráfego de drogas.

d.	 SQUARE	 A cerca de dois dias, agentes da polícia cível 
e militar cumprem mandados de prisão, que 
inclui trinta e três nomes de envolvidos no 
tráfego de drogas.

e.	 Check-square	 Há dois dias, agentes da polícia civil e militar 
cumprem mandados de prisão que incluem 
trinta e três nomes de envolvidos no tráfico 
de drogas.

5.  Assinale a alternativa em que todas as palavras são 
compostas.

a.	 Check-square	 mal-afortunado • toponímia • fotonovela •  
agricultura • ítalo-brasileiro

b.	 SQUARE	 exclusivamente • novaiorquino • abreviação •  
Caxambu do Sul • acasalamento

c.	 SQUARE	 televisão • intolerável • hidrômetro • abiscoitar •  
fotografia • cinematográfico

d.	 SQUARE	 piscicultor • formatação • onipotente •  
machadiano • guarda-chuva

e.	 SQUARE	 destelhamento • Maria-vai-com-as-outras •  
porto-alegrense • sul-rio-gandense • anuênio

Temas de Atualidade	 5 questões

6.  Alagoas, Rondônia e Belo Horizonte são capitais 
brasileiras situadas, respectivamente, nas regiões:

a.	 SQUARE	 Sul, Norte e Sudeste.
b.	 SQUARE	 Norte, Nordeste e Centro-Oeste.
c.	 SQUARE	 Centro-Oeste, Norte e Nordeste.
d.	 Check-square	 Nordeste, Norte e Centro-Oeste.
e.	 SQUARE	 Sudeste, Centro-Oeste e Nordeste.

7.  O Estado de Santa Catarina é dividido geografica-
mente em 6 mesorregiões.

Assinale a alternativa que indica corretamente a 
mesorregião com menor número de municípios.

a.	 SQUARE	 Serrana
b.	 SQUARE	 Sul Catarinense
c.	 SQUARE	 Norte Catarinense
d.	 SQUARE	 Oeste Catarinense
e.	 Check-square	 Grande Florianópolis

8.  Analise as afirmativas abaixo sobre o município de 
Caxambu do Sul.

1.	 Caxambu do Sul recebe Selo Ouro no Radar 
da Transparência Pública em 2023.

2.	 Em julho de 2023, dentre os 28 municípios 
catarinenses na categoria até 5 mil habitantes, 
Caxambu do Sul conquistou, de acordo com o 
SEBRAE, o 1° lugar no Ranking de Atendimen-
tos da Sala do Empreendedor.

3.	 Em agosto de 2023, o Prefeito Glauber Burtet 
decretou situação de emergência no municí-
pio devido a uma forte Tempestade de Granizo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a alternativa 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

9.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a denominação do grupo informal de estados que 
compreende a República Federativa do Brasil, a Fede-
ração Russa, a República da Índia, a República Popular 
da China e a República da África do Sul, que devido 
ao seu crescente poder econômico, vem se tornando 
uma das principais forças motrizes do desenvolvi-
mento econômico global. A sua população substan-
cial e os recursos naturais abundantes constituem a 
base da sua influência na cena internacional.

a.	 Check-square	 BRICS
b.	 SQUARE	 CEE
c.	 SQUARE	 FMI
d.	 SQUARE	 UNIASUL
e.	 SQUARE	 MERCOSUL
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13.  Em uma confraternização, 40 pessoas são alérgi-
cas a amendoim, 30 pessoas são alérgicas a peixe, 45 
pessoas são alérgicas a amendoim e a peixe, e 28 não 
são alérgicas nem a amendoim nem a peixe. 

Logo, o número de pessoas nesta confraternização é:

a.	 SQUARE	 Menor que 45.
b.	 SQUARE	 Maior que 45 e menor que 50.
c.	 Check-square	 Maior que 50 e menor que 55.
d.	 SQUARE	 Maior que 55 e menor que 60.
e.	 SQUARE	 Maior que 60.

14.  Três casais, formados por um homem e uma 
mulher cada um, vão sentar em seis bancos dispostos 
em volta de uma mesa redonda.

De quantas maneiras distintas as pessoas podem sen-
tar, de maneira que o sexo se alterne (ou seja, ao lado 
de uma mulher encontram-se dois homens e ao lado 
de um homem encontram-se duas mulheres).

a.	 SQUARE	 Menos de 70
b.	 Check-square	 Mais de 70 e menos de 80
c.	 SQUARE	 Mais de 80 e menos de 90
d.	 SQUARE	 Mais de 90 e menos de 100
e.	 SQUARE	 Mais de 100

15.  Uma pessoa planeja uma viagem, pela qual deve 
passar por 4 cidades a escolher entre Londres-Ingla-
terra, Manchester-Inglaterra, Liverpool-Inglaterra, 
Cambridge-Inglaterra, Paris-França, Orleans-França, 
Lisboa-Portugal, Porto-Portugal.

De quantas maneiras a pessoa pode escolher as 
4 cidades, de maneira que ao menos 2 estejam na 
Inglaterra?

a.	 SQUARE	 Menos de 70
b.	 SQUARE	 Mais de 70 e menos de 80
c.	 Check-square	 Mais de 80 e menos de 90
d.	 SQUARE	 Mais de 90 e menos de 100
e.	 SQUARE	 Mais de 100

10.  São fatos ocorridos em 2023:

1.	 Ciclone extratropical atinge o Rio Grande do 
Sul.

2.	 Apresentador Fausto Silva, o Faustão, sofre um 
infarto.

3.	 Fumaça provocada por queimadas encobre a 
cidade de Manaus.

4.	 Adiado o início da Oktoberfest devido aos 
fortes temporais.

5.	 Brasil é eliminado na semifinal da Copa do 
mundo do Catar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

Raciocínio Lógico	 5 questões

11.  Uma pessoa é convidada para participar de três 
festas, todas em dias diferentes. A probabilidade de 
ela participar da 1ª festa é de 20%, da segunda 30% e 
da quarta 65%.

Logo, a probabilidade de que ela participe das três 
festas é:

a.	 SQUARE	 Menor que 3,6%.
b.	 SQUARE	 Maior que 3,6% e menor que 3,8%.
c.	 Check-square	 Maior que 3,8% e menor que 4%.
d.	 SQUARE	 Maior que 4% e menor que 4,2%.
e.	 SQUARE	 Maior que 4,2%.

12.  Uma empresa possui 12 funcionários. 

De quantas maneiras é possível escolher um grupo 
de 3 funcionários para participar de um curso de 
capacitação?

a.	 SQUARE	 Menos de 200
b.	 Check-square	 Mais de 200 e menos de 250
c.	 SQUARE	 Mais de 250 e menos de 300
d.	 SQUARE	 Mais de 300 e menos de 350
e.	 SQUARE	 Mais de 350
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Conhecimentos Específicos	 10 questões

16.  A amelogênese imperfeita compreende um 
grupo complexo de condições que demonstra altera-
ções de desenvolvimento na estrutura do esmalte. 

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 SQUARE	 A amelogênese imperfeita isolada está asso-
ciada diretamente com alterações sistêmicas. 

b.	 SQUARE	 Em uma pessoa com amelogênese imperfeita 
hipoplásica, a matriz do esmalte é apropriada-
mente depositada e começa a se mineralizar. 
Entretanto, há um defeito na maturação da 
estrutura dos cristais de esmalte.

c.	 SQUARE	 A amelogênese imperfeita atinge somente os 
dentes permanentes.

d.	 SQUARE	 A amelogênese imperfeita é associada à 
mutação no gene DSPP (sialofosfoproteína 
dentinária).

e.	 Check-square	 A amelogênese imperfeita pode ser de herança 
autossômica dominante, autossômica recessiva 
ou ligada ao cromossomo X.

17.  As limas endodônticas são instrumentos destina-
dos principalmente à amplicação e modelagem dos 
canais radiculares. 

Diante disso, uma lima #25, com conicidade 0,02 a 
7 mm da ponta, possui um diâmetro de:

a.	 SQUARE	 0,40 mm.
b.	 Check-square	 0,39 mm.
c.	 SQUARE	 0,38 mm.
d.	 SQUARE	 0,34 mm.
e.	 SQUARE	 0,29 mm.

18.  Analise a descrição a seguir: 

“Possui três ou quatro canais, sendo um ou dois loca-
lizados na raiz mesiovestibular, um na raiz distovesti-
bular e um na raiz palatina. O canal palatino normal-
mente é o mais calibroso.” 

Tais características referem-se com maior frequência a 
qual elemento dental citado abaixo?

a.	 Check-square	 Primeiro molar superior
b.	 SQUARE	 Segundo molar inferior
c.	 SQUARE	 Primeiro molar inferior
d.	 SQUARE	 Segundo pré-molar inferior
e.	 SQUARE	 Segundo pré-molar superior

19.  Assinale a alternativa que corresponde correta-
mente ao material de cimentação mais indicado para 
uma restauração indireta do tipo onlay, confeccionada 
em cerâmica.

a.	 SQUARE	 Fosfato de zinco
b.	 SQUARE	 Ionômero de vidro
c.	 Check-square	 Cimento resinoso
d.	 SQUARE	 Hidróxido de cálcio
e.	 SQUARE	 Óxido de zinco e eugenol

20.  O nervo mentual é um ramo terminal do nervo 
alveolar inferior. 

O bloqueio do nervo mentual é capaz de anestesiar as 
seguintes regiões:

1.	 Membrana mucosa bucal, anteriormente ao 
forame mentual.

2.	 Pele do lábio inferior e do queixo.
3.	 Pré-molares, canino e incisivos.
4.	 Canino e incisivos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4. 

21.  Analise as afirmativas abaixo sobre o granuloma 
piogênico.

1.	 O granuloma piogênico é um aumento de 
volume com superfície lisa ou lobulada, exclu-
sivamente sésseis.

2.	 Apesar de seu nome, não é um granuloma 
verdadeiro.

3.	 Os granulomas piogênicos orais mostram 
uma marcante predileção pela gengiva.

4.	 O tratamento dos pacientes com granuloma 
piogênico normalmente consiste na excisão 
cirúrgica conservadora, que usualmente é 
curativa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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22.  Analise o texto a seguir:

“É a angulação anormal ou curvatura na raiz ou, menos 
frequentemente, na coroa do dente. Embora a maioria 
dos exemplos seja de causa idiopática, parece que um 
número de dentes apresenta essa condição após um 
trauma que desloca a porção calcificada do germe 
dentário, e o restante do dente continua sua formação 
em um ângulo anormal. Após o dano, frequentemente 
segue uma avulsão ou intrusão do dente decíduo, um 
fato que, em geral, ocorre antes dos quatro anos de 
idade. Essa condição relacionada com o trauma afeta 
mais frequentemente a dentição anterior e, muitas 
vezes, leva a problemas dentários funcionais e estéti-
cos. Menos frequentemente, a curvatura desenvolve-se 
secundariamente à presença de um cisto adjacente, 
tumor ou hamartoma odontogênico (odontoma, 
dente supranumerário)”

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
à condição descrita.

a.	 SQUARE	 Taurodontia
b.	 SQUARE	 Fusão
c.	 Check-square	 Dilaceração radicular
d.	 SQUARE	 Concrescência
e.	 SQUARE	 Geminação

23.  A amoxicilina é um dos antibióticos mais recei-
tado pelos Cirurgiões-Dentistas. O clavulanato de 
potássio, quando associado à amoxicilina, se une 
irreversivelmente às betalactamases, inativando-as e, 
por consequência, tornando as bactérias produtoras 
dessas enzimas novamente sensíveis às penicilinas. 

Diante disso, assinale a alternativa que corresponde 
corretamente ao intervalo usual da Amoxicilina 
500 mg + Clavulanato de potássio 125 mg, emprega-
dos por via oral no tratamento das infecções bacteria-
nas bucais em adultos.

a.	 SQUARE	 6 horas
b.	 Check-square	 8 horas
c.	 SQUARE	 9 horas
d.	 SQUARE	 10 horas
e.	 SQUARE	 12 horas

24.  Analise a descrição a seguir:

“Esta condição refere-se à sensação subjetiva de boca 
seca. É frequentemente, mas não sempre, associada à 
hipofunção da glândula salivar. Diversos fatores têm 
papel na sua causa.”

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
a condição descrita.

a.	 SQUARE	 Disgeusia
b.	 SQUARE	 Disfagia
c.	 SQUARE	 Sialorreia
d.	 SQUARE	 Obstipação
e.	 Check-square	 Xerostomia

25.  Analise as afirmativas abaixo sobre a Azitromicina.

1.	 Possui uma meia-vida plasmática de 9-10 dias.
2.	 Pode potencializar os efeitos da varfarina.
3.	 É da família das cefalosporinas.
4.	 Em adultos, possui como dose de manuten-

ção e intervalo usuais: 500 mg e 24 h.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.

PROCESSO 
SELETIVO
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